

## 架起友谊之桥

### 2015“两岸青少年亲情之旅”在定安启动

■ 叶松

“高山长青润水长蓝,阿里山的姑娘美如水啊,阿里山的小伙壮如山啊……”伴随着传统的台湾山歌,来自台湾高雄市大树区溪浦小学的小朋友和定安县第一小学的同学脸上洋溢着笑容,互相牵起手,欢快地跳起友谊之舞。这是7月11日定安县行政办公大楼南附楼会议室的一幕。

当天上午,由省台办和定安县台办联合举办的2015“两岸青少年亲情之旅”在这里拉开帷幕,省台办副主任陈硕,定安县委常委、组织部长王开俭,定安县政府副县长符策,台湾文学艺术交流协会、台湾新闻工作者协会理事长陈万好以及台湾溪浦小学和定安县第一

小学的师生们60多人参加了开幕仪式。

开幕仪式上,定安一小的同学为台湾客人呈献了独具特色的琼剧、拉丁舞和小组表演演唱《在灿烂阳光下红领巾飘起来》,博得阵阵掌声;台湾溪浦小学的师生则拿出他们享誉台湾的绝活——独轮车花式表演、独轮车双人花式表演、独轮车团体表演,现场精彩的表演让定安的小朋友们大饱眼福。

最后,溪浦小学的师生们还换上台湾“原住民”服装,为大家带来通俗易懂、热情洋溢的山地歌舞表演《我们都是一家人》,富有感染力又简单易懂的舞蹈令与会人员情不自禁的走上台去,两岸同胞手挽着手,表达“我

们都是一家人”的心声。

陈万好表示,去年暑假,我们溪浦小学的老师跟同学们就来到了海南,对海南和定安留下了深刻的印象,并结下了深厚的友谊,此次再度来到海南,大家依然非常兴奋,我们也希望通过开展这类活动,进一步增加台湾和海南青少年之间的友谊。

据了解,举办此次“两岸青少年亲情之旅”是为了全面促进琼台青少年的交流交往,进一步增强琼台青少年之间的友谊,探索加强琼台青少年交往的途径,自7月10日起至14日,台湾高雄蒲溪小学一行24人将到定安、琼海、陵水、三亚、海口等市县参观交流,体验海南独特优美的自然和人文景观。



省台办副主任陈硕与县委常委、组织部长王开俭分别向溪浦小学和定安一小校长授旗。 叶松 摄

## 省帮困脱贫培训班在定安开班

■ 叶松

7月13日,由省扶贫办、省委组织部党员教育中心组织实施的第一期贫困农村能人帮困脱贫培训班在定安正式开班,在未来一个月内还将陆续举行四期培训班,对全省600个贫困村的村党支部帮困能人全部进行轮训,进一步推动全省扶贫工作。

省委组织部党员电化教育中心主任符兴勇,省扶贫办开发指导处处长卢瑞强,定安县委组织

部、县扶贫办相关负责人出席开班仪式。

据介绍,此次培训班为期5天,安排了党的知识教育;中央和我省的扶贫政策及具体措施;创新干部驻村帮扶机制进一步做好定点扶贫工作;贫困村党员干部创业致富;当前中央和我省涉农政策及我省“三农”问题的现状、发展;脱贫致富经验介绍,实地观摩等多项详细具体的内容。

在开班仪式上,全体学员在

党旗下庄严宣誓,重温入党誓词,牢记庄严承诺。省扶贫办和省委组织部党员电化教育中心从扶贫角度和党建带富方面解读了举办此次培训班的意义,要求贫困村的党组织、党员干部发挥好战斗堡垒和先锋模范作用,把工作重心放在帮贫、脱贫上,带领贫困户脱贫致富。

来自海口、琼海、万宁、文昌、定安五市县108名村党支部帮困能人参加了第一期培训。

## 青少年暑假书法培训班开班

■ 黄荣海

7月13日下午,由县青少年活动中心、县文化馆联合举办的定安县青少年暑假书法培训班在青少年活动中心开班,来自全县80多名中小学生对书法爱好者参加了仪式并进行开班学习。县教育局、文体局、文化馆等部门负责人出席了开班仪式。

开班仪式上,县文化馆馆长刘丁明发表讲话。刘丁明表示,书法文化是中国一笔宝贵的资产,我们有责任、有义务把这种传统进行传承和创新,让这种独特的艺术发扬光大。建议学校多举办

一些书法作品展、书法比赛、书法知识等活动,让学生感受到书法文化的魅力,同时激发他们对传统文化的自豪感。

在当天下午开始的首节书法课上,授课老师通过最基本的握笔、写字姿势开始,手把手教学员们进行书法练习,由最基本的横、竖、点、撇开始。在教学过程中,学员们都全神贯注地听老师的讲解,仔细看老师亲笔示范,一笔一划临摹,反复练习,劲头十足。有些学员由于是第一次学习毛笔字,拿笔姿势不规范,授课老师还

手把手教导小学员。

据介绍,整个培训所用物品皆由主办单位免费提供,培训结束后每个学员都要上交一份自己的作品,展示培训成果。

据了解,此次培训邀请了海南书法协会会员莫魁荣、叶培、符策润三位老师授课。三位老师将利用业余时间,轮流为青少年学员开展书法培训课程。通过学习培训,不仅可以丰富孩子们的暑假生活,而且对陶冶孩子的情操,开发他们的智力,起到很大的推动作用。

随着高考录取工作的逐渐展开,不少寒门学子也开始为难起来,考上了,但学费不够。近日,记者从定安县学生资助管理中心获悉,全日制普通本、专科学生可以每年申请不超8000元,全日制研究生不超12000元的生源地信用助学贷款。

本次助学贷款申请受理对象为先前已经存在助学贷款、此次再次申请贷款的学生(即续贷学生)和新录取的普通高校新生(即新贷学生)。新贷学生需登陆<https://sls.cdb.com.cn>网站,点击“学生在线服务系统(生源地)”进行注册登记,并按照申办要求填写生源地信用助学贷款申请表。

借款学生在打印出的申请表“签字”栏上,用黑笔亲自签名、签日期,然后持申请表到当地村委会、居委会或农场社保科等部门,由村委会、居委会或农场社保科等部门主要负责人在“联系人”、“联系电话”、“日期”栏上亲自签名并加盖单位公章,然后提交资助管理中心。提交申请表时,需提供学生证(在校生提供的学生证必须有注册公章)或录取通知书原件及复印件一份,以及借款学生及共同借款人的户口本及身份证原件,若借款学生与共同借款人不是父母关系,还需出具双方户口本。

续贷学生办理时间:7月20日至7月31日。

新贷学生办理时间:8月10日至9月11日。

办理地点:定安县教育局二楼学生资助管理中心,电话:63806108。



## 生源地信用助学贷款工作启动

■ 黄荣海

## 彩虹农场休闲农业精品线路

### 邀你来

■ 黄荣海

又到一年暑假时,彩虹农场为假期里的小朋友大朋友准备了一次特别有意义的亲子活动:参观高科技工厂,亲子定向越野,投身大自然泡冷泉。

据介绍,位于黄竹高速路口下转屯昌方向七公里处的彩虹农场,是定安倾力打造乡村旅游示范点之一,为集生态农业科普示范、博物学、科技体育、工作假期、田园乡趣、富硒养生农家美食为一体的海南省首家“做中学”体验式青少年科学实践基地,是青少年科学素质拓展活动、家庭亲

子休闲度假的好去处。

根据安排,在一天的行程中,参加体验活动的小朋友大朋友们将参观英利工厂光伏太阳能科技,在彩虹农场享用地道农家菜土鸡汤、清蒸山泉笋壳鱼、养生药膳等,泡小鱼冷泉、父母与孩子一起共同完成定向越野的亲子活动。

既有高科技,又有亲子互动,还能享受大自然赋予的清凉冷泉,这样充满意义的假期,还不赶快行动起来? 出团时间:7月18日。报名电话:13807572009



学员们通过地图和指南针成功找到目标。 黄荣海 摄